

Antimicrobial Skin And Wound Gel Hospital and Professional use
Reorder Information, Catalog #5015G

PRODUCT DESCRIPTION:

Anasept® Antimicrobial Skin and Wound Gel is a clear, amorphous, isotonic hydrogel that helps maintain moist wound environment that is conducive to healing, by either absorbing wound exudate or donating moisture while delivering 0.057% broad spectrum antimicrobial sodium hypochlorite. Anasept Gel inhibits the growth of microorganisms, such as Acinetobacter baumannii, Clostridium difficile, Escherichia coli, Proteus mirabilis, Pseudomonas aeruginosa, Serratia marcescens, Staphylococcus aureus, Carbapenem Resistant Escherichia coli (CRE), Vancomycin Resistant Entercoccus faecalis (VRE), and Methicillin Resistant Staphylococcus aureus (MRSA), that are commonly found in wound bed, as well as, fungi such as Aspergillus niger, Candida albicans, and Candida auris.

INDICATIONS:

Anasept Gel is intended for OTC use for management of skin abrasions, minor irritation, lacerations, cuts, exit sites and intact skin.

Professional Use: Anasept Gel is intended to be used under the supervision of a healthcare professional in the management of wounds such as stage I-IV pressure ulcers, partial & full thickness wounds, diabetic foot & leg ulcers, post-surgical wounds, first & second degree burns, grafted & donor sites.

DIRECTIONS FOR USE:

SKIN:

- Cleanse site with appropriate skin cleanser.
- 2) Apply thin layer of Anasept Gel to intended site. Repeat as necessary.

WOUND:

- 1) Cleanse and/or debride wound as necessary.
- 2) Apply generous amount of Anasept Gel directly onto wound bed. (1/8" to 3/16" thick).
- Cover the wound with sterile gauze or other appropriate wound dressing and secure in place. (Avoid wound dressings containing silver and other metals). Maintain a moist wound environment between dressing changes.

Store at Room Temperature up to 25°C (77°F)
EXTERNAL USE ONLY. NOT FOR OPHTHALMIC USE.
Discontinue use if redness or irritation occurs.

latex FREE

Manufactured in the USA by:

Argentum Medical, LLC.

2571 Kaneville Court

Geneva, IL 60134
(888) 551-0188

www.anacapa-tech.net

Anasept® is a registered trademark of Argentum Medical, LLC.

Protected by US and Foreign Patents.



